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Aos dezenove dias do mês de setembro do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Francisco 
Azevedo Pereira, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Rafael Tavares 
Costa, José Maria Calderaro Filho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 
Manoel José da Cruz Malcher, Joseane de Oliveira Seixas, Edivaldo 
Jorge Castro de Souza, Joanyr da Rocha Estumano e Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi. Ausente a vereadora: Marta Monteiro Godinho. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, solicitando ao 2º secretário que procedesse a leitura da 
Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o 
Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte:  
Requerimento das vereadoras Josy Seixas e Ana Cleyde, pede que seja 
oficiado ao Governador do Estado do Pará, solicitando a criação de uma 
unidade do corpo de bombeiro militar no Municipio de Oriximiná; 
Pareceres nrs. 052 e 003, das Comissão de Justiça e Educação, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 052/17, de autoria da 
vereadora Josy Seixas, que Institui no âmbito do Municipio de Oriximiná 
o concurso cultural de redação “Conhecendo Oriximiná”; Ofícios nrs. 234 
a 237/17, expedidos ao Prefeito Municipal; Ofício nº 132/17, recebido do 
Sr. Prefeito Municipal; Convite do COMTRAN. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que 
após saudar os presentes, disse que no último domingo recebeu 
mensagens via WhatsApp, de pessoas cobrando fiscalização dos 
vereadores sobre as balsas com madeiras que estão descendo o rio 
trombetas, onde respondeu que não cabe aos vereadores essa 
fiscalização e sim aos órgãos federais, uma vez que são projetos de 
manejo de nível federal, mas devemos cobrar dos órgãos competentes 
essa fiscalização, para que possamos responder aos que nos 



questionam sobre este assunto. Continuando a nobre vereadora 
parabenizou o secretário de esporte e sua equipe de trabalho, pela 
organização e brilhantismo que foi realizado os jogos abertos no último 
final de semana, como também as secretarias envolvidas no evento, 
onde Oriximiná foi sede, recebeu dez municípios com diversas 
modalidades esportivas. Parabenizou ainda as equipes vencedoras em 
especial as de Oriximiná. Acrescentou ainda que foi um evento que 
gerou emprego e renda. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Raimundo Tomé, dizendo que recebeu reclamações via WhatsApp de 
uma pessoa que gastou com taxi, para se deslocar de um posto de 
saude para outro, afim de retirar pontos de uma cirurgia, mais 
infelizmente em nenhum tinha o material básico como gaze e outros, ela 
teve que comprar. Então diz o Edil que essas reclamações deveriam 
serem direcionadas a secretária de saúde pela incompetência da 
mesma e não aos vereadores, até porque quase que em todas as 
sessões deste Parlamento tem reclamações na área da saude, mais 
infelizmente o executivo não ouve os vereadores. Assegurou o nobre 
vereador ser inaceitável incompetência em uma área tão importante 
como a saude, como também não entende dizerem que a administração 
pública atual está boa, e a população diz que não. Disse ainda o orador 
que sempre é feito elogios para alguns secretários que estão mostrando 
trabalho, mas para a secretária de saude isto não acontece. Acha que a 
mesma deveria pedir sua exoneração, seria o caminho mais correto. O 
vereador Francisco Azevedo inicialmente parabenizou o secretário de 
esporte e sua equipe de trabalho, como também as delegações dos dez 
municípios que vieram participar dos jogos abertos, foi um evento bem 
organizado além de gerar emprego e renda em nosso município. 
Portanto todos os envolvidos merecem nossos reconhecimentos. 
Continuando o orador disse que recebeu reclamações sobre a 
desorganização no transito no cais do porto, mais precisamente na 
rampa de embarque e desembarque de cargas e passageiros, pois corre 
risco de acidentes. Então é preciso que a secretaria competência tome 
providências no sentido de isolar ou até mesmo colocar um guarda de 
trânsito para minimizar aquele problema. Em seguida fez uso da palavra 
o vereador Manoel Malcher, dizendo que na última quinta-feira houve 
uma reunião nesta Casa, com representantes do conselho tutelar, 
polícia civil e vereadores, onde foi discutido a questão da segurança 
pública em nosso município, assunto que foi oriundo de um 
requerimento aprovados por todos os vereadores. Quando foi na sexta-
feira já houve ação dos órgãos competentes nos bares e casas de festa 
da cidade. Então é o que podemos fazer dentro da nossa competência, 
uma vez que somos os verdadeiros representantes do povo, agora 
existem outras ações que não cabe a nós vereadores. Finalizou 
parabenizando a ação da polícia, do conselho tutelar e demais órgãos 
no último final de semana. O vereador Arnaldo Gemaque reportou-se 
sobre a saude em Oriximiná, acrescentando que quase em todas as 



sessões deste Parlamento se fala na questão da saude, mais 
infelizmente não existe interesse por parte do Poder Público um estudo 
para resolver de uma vez por toda os problemas existentes na área da 
saude do nosso município. Citou um caso de um cidadão que levou ao 
hospital municipal com pressão alta, e foi receitado pelo médico remédio 
para infecção urinaria. Então não é só a estrutura e a falta de material e 
remédios, os problemas daquela unidade de saude, é também 
profissionais capacitados. Então é preciso que o prefeito olhe com 
carinho a questão da saude principalmente no hospital municipal, onde 
acontece algo preocupante. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Líderes Partidários. Ocupou a tribuna o vereador Zequinha Calderaro, 
que após saudar os presentes, disse que recebeu também a reclamação 
de uma cidadã que foi em todos os postos de saude para retirar os 
pontos de uma cirurgia, não tinha material, ela teve que comprar. Disse 
ainda que houve inúmeras reclamações sobre a campanha de 
vacinação de que foi uma verdadeira bagunça. Então isto demonstra 
que a secretária de saude como gestora não está fazendo um bom 
trabalho, inclusive a questão saude é bastante discutido nesta Casa, 
mais infelizmente os vereadores não são ouvidos pelo prefeito, assim 
como a educação. Disse ainda que a senhora se manifestou a respeito 
da postagem do Sr. Prefeito, desejando uma semana abençoada a 
todos os oriximinaense, segundo a cidadã para ela não foi. O vereador 
Zequinha disse não entender que o município se encontra em crise 
financeiro, mas a administração pública continua contratando pessoas 
para área da saude e educação, sem ser caso de emergência. Disse 
ainda que segundo informações a hora pedagógica retirada dos 
professores o prefeito propôs pagar em duas parcelas eles aceitaram, o 
que não concorda, assim como existem comentários que estão com 
dificuldade para pagar a 1ª parcela do  13º salário. Acredita o Edil que 
essa angustia de arrecadar recursos e que encaminharam o código 
tributário a esta Casa, para ser aprovado até o dia 02 de outubro, 
deixando os vereadores em situação difícil em fazer um estudo mais 
aprofundado sobre o mesmo, inclusive se aprovarmos ou não o referido 
código no tempo hábil, a culpa vem para os vereadores. Portanto se 
trata de uma situação complexa, até porque o município que arrecada 
quinze milhões mensal se encontra em crise financeira, imaginamos o 
cidadão oriximinaense, pagar taxas e impostos que estão contidas no 
código tributário, como será o impacto no orçamento dos mesmos. Em 
aparte o vereador Arnaldo disse que existe graves problemas na área da 
saude, citou como exemplo coleta de sangue ser marcado entre 10 a 20 
dias no laboratório do hospital municipal. Em aparte o vereador Antonio 
Odinélio Junior, disse que tem conhecimento que a coleta de sangue era 
entre 2 a 3 dias. O vereador Arnaldo afirmou que viu numa requisição de 
exame de um cidadão mais de dez dias, agora não sabe se isto 
acontece toda vez ou não. Em aparte o vereador Edivaldo Castro, disse 



que em alguns meses atrás estava tendo esse problema da coleta de 
sangue ser entre 10 a 15 dias, mas após os mutirões de suade que 
aconteceu naquele hospital, o problema foi resolvido, se caso esteja 
acontecendo atualmente, não tem conhecimento até porque trabalho a 
noite. Retomando a palavra o vereador Zequinha Calderaro disse que 
não faz críticas para destruir o governo municipal e sim ajudar. Falou da 
queima de lixo atrás do hospital municipal e a secretaria de meio 
ambiente não toma providências, mas proíbe o cidadão queimar lixo no 
quintal.  Finalizou o vereador Zequinha alertando os demais vereadores 
para o código tributário que é complexo e precisa ser bem analisado por 
todos. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, primeiramente 
parabenizou a coordenação da comunidade de Perpetuo Socorro, por 
ter concedido o centro comunitário para funcionar como refeitório de 
mais de 800 atletas e comissão técnicas que participaram dos jogos 
abertos no último final de semana. Quanto a coleta de sangue no 
hospital municipal, disse que após os mutirões de saude o problema foi 
normalizado. Falou ainda das ações da polícia, do conselho tutelar e 
mais órgãos no último final de semana nos bares e festa da nossa 
cidade. Parabenizou a juíza por está presente nessas ações, lamentou a 
ausência do ministério público. Quanto o código tributário que se 
encontra em tramitação nesta Casa, acrescentando que se trata de uma 
matéria complexa e preocupante, espera contar com o apoio e 
participação de todos os vereadores na discussão do mesmo, como 
também o apoio de um técnico na área tributária. Disse ainda que por 
ocasião de uma reunião com os técnicos da prefeitura e a comissão de 
justiça, colocou aos mesmos que a arrecadação do município diminuiu 
por falta de eficácia e eficiência no setor arrecadador. Portanto não 
adianta aumentar impostos se não tiver a eficiência no setor 
competente. Disse que existem várias questões de taxas e impostos no 
referido código que precisam ser bem analisadas se são viáveis ou não 
ao contribuinte, como também verificar a legalidade das mesmas. Em 
aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que já existe problema no IPTU 
que já estão sendo entregue, pois teve uma pessoa que recebeu dois 
talões. Então isto demonstra falta de eficácia e eficiência no 
cadastramento do contribuinte. Retomando a palavra a vereador Josy 
Seixas, disse que esteve juntamente com a vereadora Ana Cleyde com 
representante da empresa NIP, que veio a Oriximiná contratar pessoas 
em diversos cargos, onde os classificados têm a oportunidade de fazer a 
entrevista e a prova, sem ser preciso se deslocarem a Porto Trombetas. 
Então isto demonstra o emprenho da pessoa que atualmente responde 
pelo SINE em nosso município. Em aparte o vereador Antonio Odinélio 
Junior, disse que segundo informações a referida empresa estava 
contratando pessoa de fora e não de Oriximiná. A vereadora Josy, disse 
que eles informaram que a empresa já tinha o quadro de seus 
funcionários, estavam fazendo a mescla dos mesmos, de acordo com a 
experiencia. Continuando a nobre vereadora informou a todos que o 



Ministro de Integração Sr. Helder Barbalho, através do deputado Lúcio 
Vale, vai estar no dia 21 do corrente mês na capital do estado liberando 
dois milhões de reais para pavimentação asfáltica em Oriximiná. 
Finalizou convidando todos os vereadores para discussão do código 
tributário que se encontra tramitando na comissão de constituição e 
justiça deste Pode, se encontra disponível para sugestão e emendas 
sobre o referido projeto de lei. Não havendo mais nenhum líder que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente assegurou que as 
comissões terão o apoio jurídico e técnico para análise do código 
tributário do nosso município. Solicitou ainda que seja encaminhado 
moção de aplausos aos órgãos que participaram das ações sobre 
segurança pública no último final de semana, como também seja 
encaminhado ao secretário de esporte e sua equipe de trabalho e todas 
as delegações e atletas, que participara dos jogos abertos em nosso 
município. Convidou todos os vereadores para uma reunião no intervalo 
desta sessão para discutirem sobre a convocação da secretaria de 
saude neste Poder. Em seguida interrompeu a sessão para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem 
do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
Requerimento das vereadoras Josy Seixas e Ana Cleyde. Com a palavra 
a vereadora Josy justificou o pleito dizendo que conversou com o 
Deputado Junior Ferrari, onde ele colocou que segundo informações o 
problema não é implantar o corpo de bombeiro em Oriximiná e sim a 
manutenção do mesmo. Falou a nobre vereadora da necessidade de 
uma unidade do corpo de bombeiro e nosso município. Solicitou o apoio 
dos nobres vereadores A vereadora Ana Cleyde, justificou o 
requerimento, falando da necessidade da implantação do corpo de 
bombeiro em nossa cidade. A vereadora Carmela Lucia, incialmente 
agradeceu todas as pessoas que ajudaram a combater o incêndio no 
comercio do Sr. Elmo, acrescentando que o prédio pertence a sua 
família, infelizmente no dia do ocorrido se encontra fora do município, 
mais foi um grande prejuízo tanto para o inquilino como para os 
proprietários, espera que Deus de forças para reerguerem aquele 
patrimônio tão importante para sua família. Manifestou seu voto 
favorável ao requerimento e parabenizou as vereadoras pela brilhante 
iniciativa. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lidos e submetido a discussão os Pareceres nrs. 052 e 
003, das Comissão de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 052/17, de autoria da vereadora Josy Seixas, que 
Institui no âmbito do Municipio de Oriximiná o concurso cultural de 
redação “Conhecendo Oriximiná”. Ditos Pareceres, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 



palavra aos senhores vereadores. -Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente assegurou que será amplamente divulgada a audiência 
pública para discussão do código tributário do município, assim como as 
comissões competentes terão o apoio jurídico e técnico sobre o mesmo. 
A seguir “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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